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ArtAn Appovikn TaAavtwon (review...)

o0 Evépyela AtAou AppuovikoU TaAaviwti

o Kwntikn Evépyela:

1 1
K = E*,fnuz = Emwz A2 Sinz(wt + (p)

o0 EAaotiki Auvapikn Evépyela:

1 1
U= Ekx2 = EkAZ cos?(wt + @)

To &Bpotopa K + U glvar
otabepd kat ota dSvo
ypag@rpata

1
—kA*
2




ArtAn Appovikn TaAavtwon (review...)

o ®Oivouoeg TAAAVTWOELC

0 Otav n pnxovikn evépyela gpOivel pe to Xpovo, TOTe n Kivnon
AEyetal otL eivat pBivovoa Taddviwon

O Mo KoVTA OTNV MPOYLLATIKOTNTAL:
O tpLBEC, avtiotaon agpa

oR=—-bt= —b% : SUvapn emPpaduvonc

O YuvteAeotn¢ anooPBeonc b

o0 Apa mtavta avtideta otnv TayuTtnTa TOU
CWHUATOC

o F = —kX : 8Uvaun enavadopdc




ArtAn Apuovikn TaAavtwon (review...)

0 ®Bivouoec TANOVTWOELC ‘%_n

Spring R

o0 Edpapupolovtag to 2° vouo tou Newton: constant k

zFx = —kx — bu = ma,

IVWWWWWWWA -

To mAd&tog Bivel dTwg
@BiveLn cuvaptnon Ae (V/2mt

b

x(t) = Ae_(ﬁ)t cos(wt + @)

O EVVOAOKTLKQ,

x(t) = A(t)cos(wt + @)




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o ®Oivouoeg TAAAVTWOELC

. : \/ k b \?
O Twviwokn ouxvotnta w = _[— — (—)

m 2m

14 k 4 14 /4 I
0 Hnoocotnta wy = /E elval N ywviakn cuxvotnta anouvacia

arnocPeong

2
o Apaw = \/ wé — (%) Ko Aéyetal

puotkn ouyvotnta (N tdtoocuyvornta)

TOU CUOTNHOTOC




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o ®Oivouoeg TAAAVTWOELC x

0= Jui - (2)

b .
o Av P < wy — unoanoocfeon

YmoamnéoBeon
Kplown andéoBeon
YmepamdoPeon

b , :
o Av 2. = Wo — Kploun arnoofeon

b 14
O Av P > Wy — UTepamnoocBeon

o Tl ovotiuata kplowng anooPeonc N unepanooPeonc, n e€lowon ¢Oivouoacg

Talavtwong x(t) mou Bprkape dev LOXVEL.




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o ®Oivouoeg TAAAVTWOELC
o Mnyxavikn Evépyela

O H unxavikr eVEPYELX TOU TOAOQVTWTH TTIAPOMEVEL

1 2 ! 2
Emech = 2 kA® = 2 kA (t)

O AvTlKoBLoOTWVTAC, EXOUE
b

Emecn = 2 kAZe m'

TIoU SElYVEL OTL TTPAYHATL N LNXOVLIKA EVEPYELA TOU
TaAavtwtn ¢Bivel ekBeTIKA pe TNV TTAPodo Tou XpOVoUu




ATtAn Appovikn TaAavtwon

o ®Oivouoeg TAAAVTWOELC

0 Quiz: KATATALTE TOL TTAPAKATW CET ATTO TIALPAUETPOUC
dBivoucac taAaviwonc e Baon To xpOvo Mou aroLteitol
ylot va PTACEL N LNXOWVLIKA EVEPYELAL TO Y4 TN OPXLKAC TNG

TLUNAG

1° o€t 2k, by my

2° o€t ko 6b0 4‘m0

3° o€t 3k0 3b0 my

)

T CTT, 923 cen, '1°:

]

?Tiwé" 13 ?—r{»m 0 C(f;.va 32
((\lo Xf'\bo?“) ( N oleya()




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeypa:

o To mAdtog pag ¢Oivouoag TaAdviwong LELWVETAL KATA 3% o€ KABE KUKAO.
[Molo TOC0OTO TNC UNXAVLKAG TNG EVEPYELOC XAVETAL O KABE KUKAO?




ATIAN APOVLKE TOAQVTWON & Ape o accocrd

’ ’ XN h; Q & e Q;VW Q °/c .
o Mapadeypa — Avon:
o To mAdtog pag ¢Oivouoag TaAdviwong LELWVETAL KATA 3% o€ KABE KUKAO.
[Molo TOC0OTO TNC UNXAVLKAG TNG EVEPYELOC XAVETAL O KABE KUKAO?

A= A & o
bl % t,
A)= A(d,) 03F = Ae . 0.9%

Emec\n &,) = AQ‘LA‘Z({\)
- | [ 2
r—wcda (J‘:A Y k A ({2) = —}2 k (0'34 ‘A(h))

= -:‘-Z LA*C) o944 = B (4) 0.341

e ) - B (&) = = E.L(@,) 0053 ~ - F

Erea(8) = Bt (1) = Eneu (0006 = 094 F, 0 (1))




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E¢avaykaopévec TAAOVIWOELC

0 MrmopoUpE va avTLoTAOULICOUE TNV ATTWAELA LNXOVIKAC
EVEPYELOC TNG TAAAVTWONS Adyw tNC Suvapng ermPpaduvong

0 AokwvTtac pLa teplodikn e€wteptkn SUvaun oto cuoThua

O .. matdil Tou KAVEL KOUVLAL KOLL O TTOTEPOLG TO OTIPWYVEL
TEPLOSLKA yLa va SLatnproet TNV TAAAVIWOr) Tou

o I.X. otov €udpwvo otaolpo Aoyo
O M.X. 0€ NAEKTPLKA KUKAWUOTA

o E¢wtepikn Suvaun diéyepong: F(t) = Fysin(wt)
o Tote

_ dx d’x
ZFX = ma, < F,sin(wt) —ba—kx =m—3




ATtAn Appovikn TaAavtwon

0 E¢avaykaopévec TAAOVIWOELC
: dx d?x
o Y FE, = ma, < F,sin(wt) — b— —kx=m—

o Avon:

'Oty 1 CUXVOTNTA W TNG

X(t) = A((l)) COS(a)t + (p) eEwTepuais SVvaung iéyepong

LooVTaL e TNV ISLOCLXVOTNTA W,
TOU TAAQVTMTH, TTAPATNPELTAL
OGULVTOVIOUOG.

T

A(w) = m

O Zuvtoviouog: Otavw = wgto A
yilvetow moAU peyalo
O Wq: CUXVOTNTO CUVTOVLGHOU




ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypota — Mnxavikni:
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AP Photos

0 O KUMOTLOMOC TOU OVEUOU 0TO 0600TpWHA SNULoUpyNnoE TepLlodikA dSuvaun
SlEyepong e cuXVOTNTA LoN KE TN CUXVOTNTA CUVTOVIOUOU TN YEpupac. To
TAATOC TAAAVTWONC TNS YEPUPOC auENONKe TTOAU UE ATTOTEAECHA TNV
KOTAPPELGOH TNG.

https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma Narrows Bridge



https://en.wikipedia.org/wiki/Tacoma_Narrows_Bridge

ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypata — Napaywyn CDwvﬁg_:

O AL0POPETLKEC CUXVOTNTEC
ouvTovIopoU yla ta dla-

Loudness

dopeTkd dwvnpata

o /ov/, [a/, /U

0 OwVOCUVTOVIOMOC
(formant)

O YPnAQ TAQTN OE TIEPLOXEC
OUYKEKPLUEVWV CUXVOTNTWV

https://en.wikipedia.org/wiki/Formant
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https://en.wikipedia.org/wiki/Formant

ATtAn Appovikn TaAavtwon
o Napadeiypota — Napaywyn OwvAc:

0 OLoomnpavo npoonadoulv va «pTLaouv» th dwvnTk 080 TOUC
£TOL WOTE N ouYvOTNTA GWVOCUVTIOVLOOU VOL CUMTILITTEL UE TN
BepeAlwdn ocuyvotnta tng dwvnc Toug, otav BEAouy va

napatouv duvatn dwvn (Zxnua)
Entiong, pe Stadopetikn
Stapopdwon tne dwvnTL-
KNS odou purmopouv va
«pTagouv» Eva dpwvo-
OUVTOVLOUO OTNV TIEPLOXNA
ouxvotntwy 2500-3000 Hz,
OTIOU TOL LOUCLKAL Opyoval
ouvnOwc dev €Xouv evep-
YELQ, WOTE VO aKoUyovTOoL
TMIEPLOCOTEPO QUTOL Tapa
TOL LOUOLKA Opyaval

. Tlp®dTOG PWVOGUVTOVIGHOG

OspeAmddng
cuxvoTTa

- TuyvéTnTa

TIpdTOG PWVOGLVTOVIGHOG

Ospsldrdng
ouxvoTHTA
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Ekova: QU OYOO WO
QVTLUETWTILO
ETILPAVELX TO
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Kbpata

0 O KOoUOC elval yepatoc amno Kupata!

0 Mnyavika & HAektpopayvnTka
O 2TOL LNXOVLKA KUOTA, aTtalTteELToL Eva péoo diadooncg
O O0 LEAETNCOUME MIPWTA TA LLNXOVIKA KUpOTOL

O (MoAV) ...apyotepa Ta NAEKTPOUAYVNTLKA

O XOpOAKTNPLOTLKO YVWPLOUO LNXOVLKWYV KU LATWV

0 Eotw pla onuadoupa ou EMUTAEEL O€ pLa Alpuvn

0 Av piéoupe Kovta TNG pLa mETPA, N onuadolpa Ba petakvnOel
TIAVW-KATW aAAQ 6€ Ba petakivnBel o oxEon e TO onuEilo
TITWONC TNC TIETPOLG

o Kupatikn kivnon: petadEpetal evépyetot aAAd oxt UAN!




Kbpata

0 OAa ta pnyovika Kupata tpolmoBETouv

O A) Karmoto mtnyry Stotapaxng  KaBos o akuds Siadidera

KOATA U1]KOG TOU VI|LATOG, VEX

0 B)Eva p€oo pe otolxeia mou STONELTOD VIIOTOS

petartomiovrat amo T B€om

HUrtopouv va dtatapayxBouv Lwoppoiag Tovs.

o T) Kamolo pnxoviopo LE Tov omolo
TOL oTOLXElO TOU PECOU AAANAETTL-
dpoUv petal Touc

0 Kivnon kupatog

O MaApoc = dtatapoaxn
O 2xnua oxedov amnoapailayto
0 Yoc kot toxutnTo AApoU

0 Yyog == katakopudn HETATOTILON




Kbpata

0 MNpoo&fte TNV Kivnon TwV OTOLXELWV TOU VAUOTOC
o Eivat kaBetn npog tn StevBuvon e e e i

KQT& PU11KOG TOU VILATOG, VEX
’ oToela Tov VIjpaTog
6 LOL6 0]0) I’] q petatomifovtat amd tn Béon
LOOPPOTILAG TOVG.

o Eykapoto kuua

O MNpooefte TNV avilotolyn Tou
e\atnpiou

0 Eival mapaAAnAn rmpog tn Slevu-
Buvon duadoong

O AldunKeg KU

To xépt Kwvelton ypriyopa
UTPOoG-Tlow i opd Kat
Snuovpyel évav Staprkn

Katd ™ diddoomn tov maApov, ot omeipeg
petatomiovral TapdAAnAa TPog T
StevBuvon Stadoong.
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www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

2eLOpLKA Kupata
X Dif’ect.
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Kbpata

o Kupatoouvaptnon — Zuvaptnon
KOopatog y(x, t)

O Metatomnion y Tou oTolXEiou X VoG
KUMOTOG TN XPOVLKN oty £ /

/

o y(x,t) = f(x — ut, t) mmm) kivnon S/

npoc¢ ta defLa
o y(x,t) = f(x + ut, t) mmm) kivnon
TPOC TAL OPLOTEPQL
O OToU U N ToXUTNTA TOU TTOALOU
/0 Tt = otafepd, MOPATNPOVLE pLa
«dwtoypadia» tou 6AOU KUUATOC YL
LLLOL XPOVLKH OTLYUA
o Na x = otabepod, mapatnPoUUE TNV
Klvnon €vog oTolXeLOU TOU KUUOTOG UE

\_ Tnv tapodo tou xpovou -




Kbpata

$Popd Tacidiou

KU pamy

\

XPOVOC




Kbpata

o Napadeypa:

0 Eotw €va MaApOC ITou KLveital
npo¢ ta He€LA KATA LAKOG TOU
afova x Kat meplypadetal wg

2
x,t) =
yoet) = S
OTIOU X, Y O€ EKATOOTA KAl TO t O€
devutepoOAemta.

o NaApoiywat =0,1,2

t=9

—— 3.0 c1 /'S




KOpata

O Huttovoeldn kOpata

Y

Sinusoidal
wave

—




I
Kupata L

XKWV KOPUPWV 1) KOASwV.

O Hptovoerdn kupato

N
]

0 MAko¢ KOpotog A —
o Anootaon!

P

14
o nsplosoq T H mepiodog T evoég kbOpatog
’ slvat To Xpovikod SLECTN LA TIOU
(o) X p ovo q I XPEWGIETAL TO OTOLYELD Y v
EKTEAECEL LK TIAT|PT)
TAAGVTWOT 1) TO KOUA YLX V&
SATPEEEL Eva pKoG KOPLATOG.

O Zuyvotnta f

o AplOuoc kopudpwv
ava povada xpovou

of=1%Yr

o MetpLetal o Hertz (Hz)




Kbpata

o Kupatoouvaptnon
21T
y(x,t) = Asin (7 (x +ut) + (p)

o Tayutnta dtadoong
_Ax A _ 3
“e At T /
o KupotaptOpaoc

o KukAwkn ouyvotnta

T
a)=2nf=?

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)
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